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Z domova 
 
Robert Fico požiadal Kamila Šaška o 
vysvetlenie záchrankového megatendra. 
Postup ministra zdravotníctva v 
prípade jedného z najväčších 
verejných obstarávaní kritizuje pre 
netransparentnosť celá opozícia, ale aj 
časť koalície. (hn) 
 
Ministerstvo práce chce zmeniť systém 
počítania dôchodkov pre rodičov, ktorí 
sa stali o deti. Úprava by mohla 
nadobudnúť účinnosť v januári 2026. 
Prepočet sa dotkne starobných, 
predčasných aj invalidných penzií. 
(sita) 
 
Vo Veľkej Mači vybudujú Pamätník 
slobody slova na mieste, kde stál dom 
Jána Kuciaka a Martiny Kušnírovej. 
Trnavský samosprávy kraj plánuje 
slávnostné odhalenie projektu za 570-
tisíc eur v budúcom roku. (aktuality) 
 
Ceny nehnuteľností v druhom štvrťroku 
2025 vzrástli medziročne o 12,8 percenta, 
od prvého kvartálu zaznamenali 
nárast 2,9 percenta. Priemerná cena 
domov dosiahla historické maximum 
2098 eur za meter štvorcový. (nbs) 
 
Umelá inteligencia nikdy nemôže byť 
náhradou terapeuta, upozornilo IPčko. 
Občianske združenie vysvetlilo, že 
hoci chatbot môže byť odrazovým 
mostíkom k pomoci, nedokáže 
navnímať emócie či zabrániť 
samovražde. (facebook) 
 
Ministerstvo školstva chce zaviesť 
sabatikal pre univerzitných 
pedagógov. Tvorivé voľno by sa 
poskytovalo na šesť mesiacov raz za 
sedem rokov, rezort chce zmenou v 
novom vysokoškolskom zákone 
zatraktívniť akademickú kariéru. 
(tasr) 
 
Slovenská informačná služba chce 
posilniť personálne kapacity prijímaním 
absolventov stredných a vysokých 
škôl. Ponúka náborový príspevok či 
rekreačné benefity, otvorené má 
pozície bezpečnostného či 
lingvistického zamerania. (tasr, sis) 

V pojednávacej 
miestnosti s Cintulom 

 

Zo sveta 
 
Jair Bolsonaro putuje do domáceho 
väzenia, porušil zákaz používať 
sociálne siete. Brazílsky najvyšší súd 
exprezidenta vyšetruje pre údajnú 
prípravu puču po volebnej prehre v 
roku 2022. Bolsonaro proces považuje 
za prenasledovanie. (nbc) 
 
Zemetrasenie z minulého týždňa 
poškodilo základňu jadrových ponoriek 
Rybačij v juhovýchodnej časti ruskej 
Kamčatky. Škody otrasov so silou 8,8 
stupňa viditeľné na satelitných 
snímkach však nemožno nezávisle 
overiť. (nyt) 
 
Izrael zabije v Pásme Gazy priemerne 28 
detí denne, varuje Detský fond 
Organizácie spojených národov, ktorý 
apeluje na okamžité prímerie. 
UNIFEC uviedol, že za posledných 22 
mesiacov armáda Tel Avivu zabila 18-
tisíc palestínskych detí. (x) 
 
Moldavský súd odsúdil guvernérku 
Gagauzska na sedem rokov väzenia za 
nelegálne financovanie strany Šor 
napojenej na Kremeľ. Šéfka 
autonómnej oblasti Evghenia 
Gutulová vinu odmieta a plánuje sa 
voči rozsudku odvolať. (balkan 
insight) 
 
Rusko na okupovaných územiach 
Ukrajiny konfiškuje nehnuteľnosti, byty 
a domy následne končia vo vlastníctve 
Rusov. Stavebné spoločnosti s 
napojením na Kremeľ navyše údajne 
zarábajú na rekonštrukcii vojnou 
zničených budov. (wsj) 
 
Milorad Dodik sa v Budapešti stretol s 
Viktorom Orbánom. Maďarský premiér 
vyjadril podporu prezidentovi 
Republiky srbskej, ktorého odsúdili 
za nerešpektovanie vysokého 
predstaviteľa pre Bosnu a 
Hercegovinu. (telex) 
 
Pakistanská polícia zadržala najmenej 
120 aktivistov opozičnej strany Hnutie 
za spravodlivosť. Prívrženci Imrána 
Chána protestujú pri príležitosti 
druhého výročia uväznenia bývalého 
premiéra odvolaného v roku 2022. 
(reuters) 

 V utorok na banskobystrickom 
pracovisku Špecializovaného 
trestného súdu pokračovalo odročené 
pojednávanie v trestnej kauze 
obžalovaného Juraja Cintulu, ktorý 
15. mája 2024 spáchal neúspešný 
atentát na predsedu vlády. 

Pred senát súdu sa v tretí pojednávací 
deň postavili dvaja členovia Úradu 
pre ochranu ústavných činiteľov a 
diplomatických misií. Tretí 
predvolaný sa nachádzal na 
zahraničnej misii, preto sa prečítala 
jeho výpoveď z prípravného konania. 

Podľa jedného z ochrankárov padli 
výstrely aj počas fixácie ruky 
atentátnika. Po pacifikácii strelca 
zbraň odložili na bezpečné miesto. 
Cintula podľa Milana Marka z úradu 
na ochranu ústavných činiteľov 
nekládol aktívny odpor. 

Z prečítanej výpovede tretieho 
ochrankára Jána Dlugoša, ktorý si 
všimol zbraň okamih pred streľbou, 
vyplynulo, že Cintula mal v tvári 
škodoradostnú mimiku. Postrehol aj 
krv na Ficovej košeli, nevedel však 
povedať, či mal na sebe nepriestrelnú 
vestu. Vypovedal aj policajt z 
Handlovej, podľa ktorého atentátnik 
vystrelil päť rán napriek tomu, že mu 
v tom ochrankári aktívne bránili. 
Zbraň mala byť vzdialená od 
premiéra asi meter a pol. Nakoniec na 
súde premietali obsah z počítača 
obžalovaného. 

Súd odložil prehrávanie zvukového 
záznamu z nemocnice pre 
obvinených, kde s Cintulom hovoril 
nasadený agent. Obžalovaný 
zopakoval, že Fica chcel zastaviť, nie 
usmrtiť. (postoj, aktuality, pluska) 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 

https://www.postoj.sk/179697/dnes-treba-vediet
https://www.aktuality.sk/clanok/SlGS21Z/online-cintula-o-utoku-na-premiera-nechcel-som-ho-zabit-iba-zastavit/
https://www1.pluska.sk/spravy/z-domova/zacina-dalsi-sud-s-atentatnikom-cintulom-vypovedat-bude-ficova-ochranka


Úryvok z posolstva pápeža 
Leva XIV. účastníkom 36. 

Festivalu mladých 
 
"Na ceste životom nikdy nekráčame sami. 
Naša púť je vždy prepletená s cestou 
niekoho iného – sme stvorení pre 
stretnutie, pre spoločné kráčanie a pre 
objavenie spoločného cieľa. 
 
V každodenných stretnutiach kráčame 
spoločne na našej púti do domu Pánovho. 
V tomto zmysle, drahí priatelia, dobre 
viete, že žijeme vo svete, ktorý je čoraz 
digitálnejší a kde nám umelá inteligencia 
a technológie ponúkajú nespočetné 
možnosti. 
 
Pamätajte však: nijaký algoritmus 
nemôže nahradiť objatie, pohľad, 
skutočné stretnutie – či už s Bohom, alebo 
s priateľmi a rodinou. Spomeňte si na 
Máriu – aj ona sa vydala na náročnú 
cestu, aby navštívila svoju príbuznú 
Alžbetu. 
 
Nebolo to jednoduché, no podarilo sa jej 
to a toto stretnutie prinieslo radosť: Ján 
Krstiteľ sa zaradoval v matkinom lone, 
keď spoznal v lone Panny Márie živú 
prítomnosť Pána. 
 
Preto vás – podľa Máriinho príkladu – 
povzbudzujem: hľadajte skutočné 
stretnutia. Radujte sa s radujúcimi a 
nebojte sa plakať s plačúcimi, ako nás učí 
aj svätý Pavol: „Radujte sa s radujúcimi, 
plačte s plačúcimi“ (Rim 12, 15). 
 
Drahí mladí, každého z vás zverujem 
Preblahoslavenej Panne Márii, Kristovej 
Matke a našej Matke, a sprevádzam vás 
svojou modlitbou. Nech vás Presvätá 
Panna povzbudzuje a vedie na vašej 
životnej ceste, aby ste sa stali 
ohlasovateľmi pokoja a nádeje." 
 
Pozn. Text bol redakčne upravený a 
skrátený. (tk kbs) 

 

SUMMAR má za sebou 
najdlhšiu pauzu. 

Počas uplynulého mesiaca sa 
SUMMAR stratil z obzoru 
internetového priestoru. Utíchli 
sociálne siete a e-mailové schránky 
čitateľov, webová stránka zamrzla 
v čase. Všetko prišlo neohlásene a bez 
vysvetlenia, ktoré zostala redakcia 
dlžná publiku. 

Teplé júlové dni najmä úvodom 
mesiaca pomohli v zákulisí načerpať 
potrebnú energiu na to, aby bolo 
možné pokračovať v budovaní 
unikátneho projektu, ktorým 
SUMMAR je. Nenahraditeľnosť 
redakcie si vyžiadala prestávku vo 
vydaniach. 

V ďalšej fáze sa klávesnice opäť 
rozozvučali a postupne priniesli 
doplnenie toho, čo SUMMAR od 
začiatku nemal: kompletný archív, 
zázemie pre inzerciu, pevnú 
charakteristiku. To všetko sa už na 
stránke nachádza. 

Nič však nie je dokonalé a časová 
dotácia nestačila na zahladenie 
všetkých nedostatkov. Preto rôzne 
technické oriešky zostávajú 
nerozlúsknuté. Na druhej strane, 
newsletter si udržal svoju definitívnu 
a charakteristickú podobu.  

Preto zostáva za vysvetlením pripojiť 
ospravedlnenie redakcie za 
neohlásený výpadok. Pevne veríme, že 
pozorovateľné zmeny predstavujú 
zadosťučinenie za čas, kedy 
SUMMAR nebol k dispozícii.  

Teraz už sa SUMMAR vracia k svojej 
úlohe a čitateľov bude po zvyšok 
letných dní sprevádzať každodenným 
prehľadom toho najdôležitejšieho, 
aby im pomohol získať čas na to, čo je 
najpodstatnejšie.  

Prajeme vám príjemný august a dosť času 
na všetko, na čom vám záleží! 

• Martin Minka 

 

 

Kultúra 
 
Film Duchoň prekonal hranicu 100-tisíc 
divákov, do kín ho spoločnosť 
Continental Film uviedla 31. júla. 
Dielo režiséra Petra Bebjaka sa podľa 
producenta Rasťa Šestáka nevyhýba 
ani temnejším stránkam života 
populárneho speváka. (tasr) 
 
V pondelok uplynulo 150 rokov od smrti 
Hansa Christiana Andersena, Dánsko si 
úmrtie legendárneho rozpravkára zo 
4. augusta 1875 pripomenulo 
zvonením kostolných zvonov a 
plánovanou sériou kultúrnych 
podujatí. (visitodense) 
 
Skupina Horkýže Slíže pripravuje 
festival Slížovica, populárne rockové 
zoskupenie vystúpi 28. augusta v 
areáli Agrokomplexu v Nitre. Počas 
13. ročníka vystúpia aj ďalšie skupiny 
ako Kabát či Smola a hrušky. (tasr) 

 

Kresťanstvo 
 
Pápež vyjadril hlboký zármutok nad 
stroskotaním lode s etiópskymi 
migrantmi pri pobreží Jemenu, ktoré 
si vyžiadalo 76 mŕtvych, 32 prežívších 
a desiatky nezvestných. Lev XIV. 
zaslal telegram apoštolskému 
nunciovi v krajine. (cna)  
 
V pondelok 4. augusta zomrel Miroslav 
Klimant. Ako kňaz banskobystrickej 
diecézy narodený 16. marca 1973 
pôsobil v komunitách Dobrý pastier 
v Kláštore pod Znievom. Rodáka z 
Handlovej pochovajú 9. augusta. (kbs) 
 
Jezídi začali v sýrskej Digure stavbu 
nového chrámu navrhnutého podľa 
tisícročnej tradície. Nedeľné 
položenie základného kameňa sa 
udialo na výročie genocídy členov 
komunity, ktorých v roku 2014 
hromade vraždil ISIS. (tk kbs) 

 

Veda & technika 
 
Implózii ponorky Titan z 18. júna 2023 sa 
dalo zabrániť, americká pobrežná 
stráž počas vyšetrovania 
identifikovala celkom osem príčin 
tragédie vrátane toxickej firemnej 
kultúry spoločnosti OceanGate a 
nedodržanie protokolov. (sky news) 
 
Na TikToku sa šíri módny trend opálenej 
línie, v ktorom ženy vyzývajú na 
nebezpečné opaľovanie pre 
dosiahnutie estetických výsledkov. 
Čínska sociálna sieť preto čelí kritike 
francúzskej vlády, ktorá sa obrátila na 
regulačný úrad. (france24) 
 
WhatsApp testuje možnosť četovania pre 
osoby bez účtu. Používatelia aplikácie 
by mohli pozvať do konverzácie iného 
človeka zo svojich kontaktov, 
možnosť by však bola obmedzená na 
textové správy. (macrumors) 

 

Šport 
 
Novak Djokovič sa odhlásil z turnaja 
ATP Cincinnati Masters rok po zisku 
zlatej medaily na olympiáde. 38-ročný 
srbský tenista neodohrá do štartu US 
Open žiadny zápas od prehry v 
semifinále Wimbledonu s Jannikom 
Sinnerom. (atp tour) 
 
Lewis Hamilton by mal podľa Bernieho 
Ecclestonea zvážiť ukončenie kariéry. 
Sedemnásobný majster sveta a pilot 
stajne Ferrari podľa niekdajšieho šéfa 
F1 prežíva frustrujúce obdobie a 
pokračovanie v súťaži nedáva zmysel. 
(telegraph) 
 
V sezóne 2025/2026 HC Prešov posilní 
Dante Hannoun, ktorý predtým hral za 
Spišskú Novú Ves. Po postupe do 
extraligy nebude v tíme pokračovať 
útočník Marcel Haščák, do brány sa 
postaví Jaroslav Janus. (sportnet) 

 

Denník SUMMAR vychádza každý pracovný deň v čase 06.00 hod. SEČ (UTC +1). Pre 
prihlásenie sa na odber denníka navštívte stránku summar.sk 
 
Redakcia: Martin Minka, redaktor 
 
Vydavateľ: SUMMAR s. r. o. , Horná 37, 974 01 Banská Bystrica, IČO: 56 941 633, zápis 
v Obchodnom registri Okresného súdu Banská Bystrica, oddiel: Sro, vložka č. 52132/S.  

Zvečnenie príjemných 
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